

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 95 (2477) | Пятница, 21 августа 1942 г. | Цена 10 к.

## МОЛОТИЛКИ— НА ПОЛНЫЙ ХОД

**Ж**ИТВО озимых в сельхозартелях завершено. В большинстве своем рожь сжата в стадии восковой спелости. Сейчас неотложной задачей колхозников является—обмолотить хлеба, убрать их с поля до единого колоса дабы не допустить осыпания зерна.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ определили сроки начала обмолота по истечении 5 дней с момента начала косовицы хлебов. Эти сроки во многих колхозах не соблюдены, что привело к огромному разрыву между жнитвом и обмолотом. Налицо—угроза урожаю.

Положение терпимо быть не может. Чтобы ликвидировать этот разрыв, все молотилки должны быть пущены на полный ход. 20 часов работы в сутки каждой машины—таково требование, продиктованное обстановкой, к каждому руководителю колхоза, к каждому машинисту.

В Богоявленском сельсовете обмолот урожая ведут все сельхозартели. Но темпы работы здесь крайне низкие. Машины работают самое большее 12—14 часов в сутки. А в ряде мест к обмолоту не приступили совершенно. Ничем иным как только беспечностью руководителей можно объяснить подобный факт. Их неповоротливость, безынициативность дорого обойдутся и колхозу и государству.

Промедление с обмолотом не дает возможности колхозам аккуратно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. А быть должником у государства в такое время—преступление. Не имея намолоченного зерна и не выполнив обязательств перед государством, колхоз не может производить и выдачу хлебных авансов на трудодни.

В сельском хозяйстве сейчас самый напряженный момент. Началась уборка яровых, кое-где еще не закончен сев озимых, уходят лучшие сроки расстила льна. Надо так организовать дело, чтобы одно другому не мешало. Убирать, сеять, расстилать лен—только темпами военного времени!

## ПЛАН РАЗВИТИЯ ЖИВОТНОВОДСТВА ВЫПОЛНЕН

Мало - Зяновьевский колхоз, Ларионовского сельсовета, перевыполнил государственный план развития животноводства. Колхозный скот в достаточном количестве обеспечен грубыми и сочными кормами.

Перед работниками животноводства сейчас стоит задача—добиваться повышения продуктивности скота.

**П. Феоктистов**, председатель колхоза.

## Убирают снопы с поля

Энергично идет уборка нового урожая в Шаллежском колхозе „Авгострой“. Завершив жнитво озимых, колхозники начали вывозку снопов с поля. На скирдовании ежедневно работает 20 лошадей. За первые дни рожь заскирдовали с 75 гектаров.

На-ряду с этим во всех полеводческих бригадах начался обмолот хлебов. С 11 августа в колхозе приступила к работе сложная молотилка Веласовской МТС. 17 августа машинист тов. Щелыкалов за смену намолотил зерна 11.000 килограммов.

**С. Овсянников**

## РАННЯЯ КОПКА КАРТОФЕЛЯ

Началась ранняя копка картофеля. В Хвостиковском сельсовете уборку картофеля ведут 6 колхозов. В Дьяковском, Мало-Васильевском, Жульском и некоторых других на рытье картофеля работают специальные бригады. Они собрали слишним по 5 центнеров.

**В. Морозова.**

## ПРИСТУПИЛИ К СДАЧЕ КАРТОФЕЛЯ ГОСУДАРСТВУ

В колхозе „По заветам Ленина“, Хвостиковского сельсовета, началась уборка раннего картофеля. Лучшего картофеля сдано 22.64 центнера.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 19 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районе Пятигорска. После упорных боев, в ходе которых противнику нанесены большие потери в людях и технике, наши войска оставили г. Краснодар.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 18 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 25 немецких танков и бронемашин, свыше 150 автомашин с войсками и грузами, до 60 повозок, 8 автоцистерн с горючим, взорвано 6 складов боеприпасов и склад горючего, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных эшелона, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

◆ В районе юго-восточнее Клетской наши войска отбивали многочасовые атаки танков и пехоты противника. На участке Н-ского соединения немцы сосредоточили свыше 100 танков, действия которых непрерывно поддерживала авиация. В тяжелых боях с врагом наши бойцы уничтожили 9 немецких танков, 11 орудий, 25 автомашин с войсками и истребили до

400 гитлеровцев. Кроме того, бойцы подразделения противотанковых ружей сожгли и вывели из строя 22 немецких танка.

◆ В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели упорные бои против наступающих немецко-фашистских войска. Бойцы Н-ской части, отбивая атаку гитлеровцев, уничтожили 4 танка и свыше 200 солдат и офицеров противника. Около одной железнодорожной станции противнику удалось до батальона удалась просочиться в тыл к советским войскам. Наши танкисты и автоматчики окружили и полностью истребили проникших в тыл гитлеровцев. Н-ское артиллерийское подразделение в течение дня уничтожило 2 немецких танка, 6 орудий и до 150 гитлеровцев.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 19 АВГУСТА

◆ В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои. На участке Н-ского подразделения уничтожено 7 немецких танков и до 250 гитлеровцев. Успешно действовала одна кавалерийская часть. Советские конники предприняли несколько контратак и истребили до 300 немецких солдат и офицеров.

◆ В районе Пятигорска огнем нашей артиллерии уничтожено 2 немецких танка, 3 броневика и свыше 100 солдат и офицеров противника.

◆ На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Активными действиями наших подразделений истреблено больше 200 немецких солдат и офицеров, уничтожено 3 орудия и 4 танковых пулемета. Взятые пленные. Огнем артиллерии разрушено 8 немецких ДОТов, 9 блиндажей и землянок и несколько огневых точек. Сержанты Демьяненко и Поляков и красноармейцы т.т. Матвеев, Рыбаков и Ладыгин форсировали реку и ворвались в немецкую траншею. Уничтожив нескольких солдат и офицеров, бойцы захватили пленных и благополучно вернулись в свое подразделение.

◆ На одном из участков Волховского фронта противник пытался переправиться через реку. Огнем нашей артиллерии немцы были отброшены с большими для них потерями. Зенитной артиллерией сбит немецкий самолет „Хейнкель—126“. Экипаж самолета взят в плен.

◆ Партизаны из отряда тов. Л., действующего в одном из районов Калининской области, убили двух немецких солдат, охранявших железнодорожный участок. Гитлеровцы устроили похороны убитых. Партизаны обстреляли похоронную процес-

на, хлеб и оборудование заводов вывезены, а частично уничтожены при отходе. Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники, наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и притом значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы топчутся на месте вот уже полтора месяца, причем за последнее время на этом участке фронта местами инициативу взяли в руки советские войска. В излучине Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войска и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а, наоборот, активные боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немцам, итальянским, румынским и венгерским захватчицеским войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1.250.000 солдат

и офицеров, из них убитыми не менее 480.000. Они потеряли кроме того 3.390 танков, до 4.000 орудий всех калибров и не менее 4.000 самолетов.

Потери советских войска с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606.000 человек, 2.240 танков, 3.162 орудия всех калибров, 2.198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головкружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года. Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1.044.241 пленного, захватили или уничтожили 10.131 орудие, 6.271 танк и 6.056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отрицают лживые сообщения гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войска. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, улобно молчат,—как в рот воды набрали. А, между тем, эти потери немцев за последние три месяца медленно, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войска.

**Совинформбюро.**

сию и истребили еще 18 немецко-фашистских оккупантов.

◆ Немецкий ефрейтор Мартин Нокле писал недавно солдату Вальтеру Веберу: „Придем ли мы когда-нибудь к нашей цели? Мне кажется, что мы все больше от нее отдаляемся. Это приводит меня в отчаяние. Иногда просто трудно поверить, до чего упорны и настойчивы эти русские. Они организовали настоящую войну позади фронта, в нашем тылу. Благодаря огромным лесам и помощи населения партизаны имеют большие преимущества“.

◆ Немецко-венгерский отряд учинил кровавую расправу над мирными жителями (деревни Подгородная Слободка, Орловской области. Немецкие и венгерские палачи закололи штыками и расстреляли 25 женщин, детей и стариков. Среди расстрелянных 87-летняя Дукачева Екатерина, 70-летняя Решина Марфа Ефтеевна, 67-летний Ребин Федот Кленович и др. Фашистские изверги убили колхозницу Хромякову Пелагею Федоровну—36 лет, ее дочь Натасу—9 лет, сыновей Валу—11 лет, Колю—7 лет и Ваню—2-х лет.

◆ В окрестностях г. Пардубице (Чехословакия) чешские патриоты истребили 18 эсэсовцев, которые производили в деревнях обыски.

## Президиума Верховного Совета СССР О НАЗНАЧЕНИИ тов. МОЛОТОВА В. М. ПЕРВЫМ ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Назначить тов. МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича Первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по всем вопросам работы Совнаркома СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16. VIII. 1942 г.

## В ночь на 19 августа наши самолеты бомбардировали немецкие города Данциг, Кенигсберг и Тильзит

В ночь на 19 августа большая группа наших самолетов бомбардировала военно-промышленные объекты немецких городов Данцига, Кенигсберга и Тильзита.

В результате бомбардировки в городе Данциге возникло большое количество очагов пожара, из них 7 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при уходе самолетов от цели до пределов видимости. Отмечено 16 взрывов, в том числе 5 взрывов большой силы с

выбрасыванием яркого пламени и больших клубов черного дыма. В районе складов портового управления и данцигской верфи возникло 10 очагов пожара и отмечено два сильных взрыва.

В Кенигсберге в результате бомбардировки возникло 13 очагов пожара и отмечены сильные взрывы в районе Западного вокзала.

В Тильзите возникло 4 очага пожара и один сильный взрыв.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

## Безответственность работников заготконторы

Многие колхозы района приступили к досрочной сдаче картофеля государству. За первые дни уборки начали сдавать картофель уже 27 колхозов. Они сдали государству 634 центнера. Мало-Васильевский колхоз имени Чкалова отправил на пункт заготконторы райпотребсоюза 9,5 центнера. Слншим 7 центнеров сдал государству Содомовский колхоз. Большое количество сдали свежего картофеля Дьяковский и Хвостиковский колхозы.

Успешно развешивают сдачу картофеля колхозы Сутырского, Озерковского и некоторых других сельских советов.

Однако, к этому важнейшему мероприятию работники заготконторы райпотребсоюза, ко-

торые непосредственно производят прием картофеля от колхозов, отнеслись исключительно безответственно. Документы на сданный картофель не оформляются по несколько дней. Так, Дьяковский колхоз сдал 22 центнера, но заготконтора до сего времени не выдала квитанцию, тогда как ее следовало выдать сразу при сдаче картофеля. Такое же положение имеется и в других колхозах. Колхозники вынуждены по несколько раз ходить в контору, а из конторы на пункт, чтобы только получить документы.

Вмешательство районного совета депутатов трудящихся здесь крайне необходимо.

В. Морозова.

## Отстающих быть не должно

Поддерживая инициативу передовых сельских советов области, включились в социалистическое соревнование на выполнение хозяйственно-политических задач и сельсоветы нашего района. Недавно подведены итоги соревнования сельсоветов за июль.

Ряд сельсоветов за это время добился немалых успехов. Ново-Петровский сельсовет (председатель тов. Рябинин), Шалдежский (тов. Галаичева), Озерковский (тов. Сахаров) и Дмитриевский (тов. Фомин) аккуратно выполняют обязательства перед государством, перевыполнили план развития общественного животноводства. Вот показатели Дмитриевского сельсовета по развитию животноводства: колхозы сельсовета имеют лошадей на семь голов больше против плана, крупного рогатого скота — на 23, овец на — 56 голов. Перевыполнен план и по свиньям.

В 4 дня здесь закончен сенокос. Из заготовленных для школы 150 кубометров дров уже подвезено 50 кубометров.

Передовые сельсоветы — Ново-Петровский, Шалдежский, Озерковский и Дмитриевский представлены исполкому областного совета депутатов трудящихся.

Многие сельсоветы соревнуются еще формально. Озерский (председатель тов. Карпов), Бортовский (тов. Смирнов), Хахальский (тов. Балашов), Ларионовский (тов. Турин), Зименковский (тов. Ульянов) не только не добились выполнения взятых на себя обязательств, но находятся в прорыве по основным показателям. Так работать в военное время — преступление перед родиной.

Отстающих сельсоветов быть не должно. Упущенное в июле необходимо наверстать в августе. Работать для победы не покладая рук — патриотический долг каждого советского гражданина.

А. Бочкарева.

## ЛЮТЫЕ ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ

КАЛИНИН. Здесь получены достоверные сведения о чудовищных насилиях гитлеровских мерзавцев над мирным населением в оккупированных фашистами районах Калининской области.

На улицах города Невель был расклеен приказ. Всем жителям предлагалось явиться на площадь. „За неисполнение — расстрел на месте“, — этими словами заканчивался приказ немецкого коменданта. Фашисты согнали на площадь 2.000 человек — стариков, женщин, детей, инвалидов. А затем без предъявления каких-либо обвинений гитлеровцы открыли по безоружным людям огонь из автоматов. В течение нескольких минут все ни в чем не повинные советские граждане были расстреляны.

В деревню Блоша, Пустошкинского района, прибыл немецкий карательный отряд. Прежде всего фашисты начали грабить жителей. Они отнимали все, что попадало под руку, вплоть до детских распашонок. За деревней играли девять школьников. Немецкий солдат увидел у них разряженную гранату. „Партизаны!“ — закричал взбесившийся падач и начал стрелять из автомата. Все ребята были убиты. В поселке Идрица во время обы-

ска каратели пошли в одном доме самодельный разбитый радиоприемник. Вся семья была расстреляна.

Нескончаем перечень фашистских зверств в оккупированных районах Калининской области. В деревне Сидово, Невельского района, палачи без всякого повода убили колхозницу Евдокию Матвеевну Дегтяреву. В Борисоглебском колхозе они замучили колхозницу Анастасию Тимофеевну Попову, затем подожгли ее дом и бросили в огонь трех малолетних детей.

Чудовищную расправу гитлеровцы учинили в колхозе „Пролетарий“, Локнянского района. Они подожгли дома, убивали женщин и детей. Оставшиеся в живых убежали в лес. Тогда гитлеровцы окружили лес и открыли огонь из минометов, пулеметов и автоматов.

Бандиты расстреляли более двухсот колхозников и колхозниц.

Сейчас стали известны новые факты фашистских злодеяний в городе Холм. В доме № 11, по Нижне-Воскресенской улице, гитлеровцы заживо сожгли около ста женщин и детей. То же они сделали в некоторых домах на улицах Урацкого и Володарского.

## ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДИИ

НЬЮ-ЙОРК, 16 августа. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс, в Бомбее число демонстраций уменьшается. В то же время в Мадрасе и Калькутте волнения усиливаются. В Калькутте полиция была вынуждена вчера трижды открывать огонь по демонстрантам, в результате чего было ранено несколько человек. Волнения произошли также в Канпуре и Равалпинди.

В Бомбее полиция арестовала двух членов городского совета, которые, как полагают, возглавляют подпольное движение коалиции. По сведениям из кон-

грессистских источников, организованная кампания внасилия начнется примерно 24 августа.

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Бомбее закрыты орган Неру газета „Нэйшнл геральд“ и две индийские газеты.

ЛОНДОН, 17 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии постепенно восстанавливается спокойствие. Значительно улучшилось положение в Бомбее, Калькутте, Ахмадабаде, Гуне, Дели и в соединенных провинциях.

## СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ

### КАК ИЗБЕЖАТЬ ПОТЕРЬ ЗЕРНА ПРИ МОЛОТЬБЕ

Урожай — богатство колхозов и страны. Собрать его весь до единого зерна, значит укрепить тыл Красной Армии, оказать огромную помощь фронту. Военный урожай нынешнего года должен быть убран совершенно без потерь. „Потерь быть не должно, допущенные потери при уборке от чего бы то ни было в это трудное для страны время означают предательство интересов родины, нож в спину Красной Армии“ (М. И. Калинин).

Самые «незначительные», на первый взгляд, потери означают колоссальный недобор зерна. Например, потери 1—2 зерен в среднем на каждый колос равны 1—2 центнерам на каждый гектар. Если подсчитать возможные потери при обмолаоте в колхозах с площадью посева зерновых в 300 га, то потери могут составлять 14,4 тонн зерна.

Потери зерна при обмолаоте складываются из двух основных причин:

а) плохой организации работ;  
б) специальные — от регулировки молотилок и зерноочистительных машин.

Что нужно для того, чтобы избежать потерь зерна при обмолаоте?

**Организация работ.** Время — главный фактор на уборке и молотье урожая. Сократить сроки молотья, провести ее в августе и не позже первой декады сентября — значит выиграть многое в борьбе за урожай. По постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году“ колхозы обязаны закончить скирдование хлебов не позднее 10 дней после окончания косовицы, приступить к молотье не позднее 5 дней после начала косовицы. Чтобы не допустить

отставания со скирдованием, необходимо широко применить ручное скирдование, а на подвозке снопов использовать, кроме лошадей, быков и коров. Скирдование для молотья в первый период проводить в поле и остаточной хлеб свозить под крытые тока и навесы для молотья в ненастную погоду.

Необходимо обратить особое серьезное внимание на качество скирдования. Плохо сложенная скирда — большой источник потерь.

Исключительно большие потери зерна могут быть при небрежных перевозках. Как правило, на телеги при перевозке снопов необходимо подстлать рогожи, брезенты, мешки. Подстилки также делать у скирд и все зерно и колосья собирать. При скирдовании в поле обязательно надо расчищать площадки и тока. Сложные скирды необходимо покрыть соломой или обмолаченными снопами.

**Регулировка молотилок.** Характер потерь зерна при молотье простыми, полусложными и сложными молотилками сво-

дится к одинаковым причинам: невымолот, дробление зерна и выдувание зерна из молотилки.

Варабан является основным рабочим органом, который вместе с декой производит обмолот хлеба, образуя ворох, состоящий из зерна, половы, сбиты и соломы. Когда барабан не дает чистого обмола, что связано с большими потерями зерна, то в своем большинстве причины сводятся к следующему: не отрегулирована дека, барабан или деки смещены в осевом направлении, недостаточная скорость вращения барабана, подношение или утеряна часть зубьев в барабане, сырой или недоспелый хлеб, неравномерная подача в барабан. Наличие потерь от необмолота зерна легко определить просмотром соломы.

Причинами дробления зерна могут быть — неправильный зазор между зубьями барабана и деки, повышенные обороты барабана и неравномерная подача. При тщательной регулировке потери от невымолота и дробления могут быть совершенно устранены.

В полусложных и сложных молотилках сильные потери бывают из-за выдувания зерна и колосьев за пределы молотилки. Уносится ли ветром зерно или нет, легко убедиться, если захватить во что-либо уносимый ветром материал и его рассмотреть. Причины сводятся к слабому ветрогону и забиванию решета. Никогда не следует допускать забивания решета, они всегда должны быть чистыми. Решета забиваются из-за слабого дутья, недостаточного колебания решета, несоответствия решета обмолачиваемому хлебу, наклону молотилки в бок, вследствие чего ворох скатывается в одну сторону решета.

Машинистам надо постоянно следить за вымолотом зерна и выдуванием, чтобы избежать потерь. В каждом колхозе бригадирам, звеньевым необходимо мобилизовать колхозников на борьбу с потерями.

А. Луценко, старший агроном Семеновской МТС.

Ответственный редактор  
Г. А. КОМАРОВ.